

Zakończenie. Podsumowanie analizy spółki

Podsumowując raport ekonomiczno – finansowy spółki “POLIFARB – CIESZYN-WROCŁAW S.A.” za trzy ostatnie lata działalności widoczne jest zwiększenie udziałów firmy w sprzedaży farb i lakierów na rynku do ok. 27,5%. “POLIFARB” stał się ważnym polskim producentem, biorąc pod uwagę wciąż rosnący import tych artykułów oraz dużą konkurencję. Obserwujemy dynamiczny wzrost sprzedaży. Dokładna analiza wskaźnikowa, a także strukturalna przedstawia wzrost gospodarczy, ale i pewne wahania stabilności. Rosną oczekiwania i wymagania klientów co do wyrobów tego asortymentu: muszą być teraz tańsze, nowocześniejsze a przede wszystkim przyjazne dla środowiska. Wszystko to wymaga zwiększonych nakładów finansowych, do tego dochodzi jeszcze konieczna modernizacja i odtwarzanie starzejących się linii produkcyjnych, a także budowa całkiem nowych ciągów.

W ostatecznej ocenie działalności “POLIFARB – CIESZYN-WROCŁAW” wypada korzystnie, ale należy zwrócić uwagę na wielkości wskaźnika płynności, który wykazuje jeszcze wahania – co może być skutkiem powoli kształtującego się dopiero rynku. Dobrze natomiast przedstawia się wskaźnik zysku na jedną akcję, a także możliwość szybkiej zamiany zapasów na środki płynne, co przyciąga nowych inwestorów. Ogólnie dobra jest taktyka działania firmy na rynku, a poza tym sposób podejmowania strategicznych decyzji wzbudza zaufanie. Tak więc spółka i jej działalność jest godna zainteresowania przyszłych akcjonariuszy i klientów. Dodatkowym atutem może być długoletnia tradycja przedsiębiorstwa – 50 lat na rynku, a także ciągłe ulepszanie, poprawianie działalności.

Pozyskanie Kalon BV jako inwestora strategicznego dla Polifarbu CW i prowadzone procesy restrukturyzacyjne oceniamy pozytywnie. Spółka odniesie wiele korzyści ze współpracy

z inwestorem we wszystkich kluczowych segmentach działalności. Zwracamy uwagę na wzrost kosztów ogólnego zarządu w trzech pierwszych kwartałach 2000r i związany z tym spadek marż i rentowności. Również jako poniżej oczekiwań oceniamy wzrost sprzedaży w roku 2000 na poziomie 1,3%. Pozytywnie oceniamy perspektywy Spółki wynikające z przewidywanego wzrostu rynku farb i lakierów, przy jednoczesnym utrzymaniu udziału w nim w przyszłości co najmniej na dotychczasowym poziomie. W pierwszej połowie roku Spółka powinna odnieść korzyści z sezonowego wzrostu rynku budowlanego. Spodziewamy się również wzrostu sprzedaży po słabym roku 2000, jak również poprawy rentowności Spółki. Istnieje jednak realna możliwość wycofania Spółki z obrotu giełdowego i powtórzenia się scenariusza Polifarbu Dębica.

Podsumowując, analiza wskaźnikowa pozwala na wszechstronną ocenę sytuacji finansowej spółki, uwzględniając kluczowe aspekty jej działalności, takie jak wypłacalność, rentowność, płynność oraz efektywność zarządzania zasobami. Wyniki analizy dostarczają kompleksowych informacji na temat zdolności spółki do generowania zysków, zarządzania zobowiązaniami oraz utrzymania stabilności finansowej, co stanowi podstawę do prognozowania przyszłej sytuacji finansowej i możliwości rozwoju.

Wysoka rentowność i efektywność operacyjna wskazują na zdrową kondycję biznesową i możliwość reinwestycji środków, natomiast dobra płynność i stabilna struktura kapitałowa świadczą o zdolności do regulowania zobowiązań. W przypadku wykrycia problematycznych wskaźników (np. wysokie zadłużenie, niska płynność), firma może podjąć działania naprawcze, aby poprawić swoją kondycję finansową i zwiększyć wiarygodność w oczach inwestorów i instytucji finansowych.

Analiza wskaźnikowa stanowi zatem istotne narzędzie wspierające proces podejmowania decyzji inwestycyjnych oraz zarządzanie finansowe, umożliwiając dokładne monitorowanie kondycji firmy i podejmowanie trafnych działań strategicznych.

Jeśli szukają Państwo pomocy w napisaniu własnej pracy - potrzebują Państwo fachowych konsultacji to polecamy stronę [pisanie prac](#) - profesjonalna pomoc w pisaniu prac w granicach prawa.